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A Debreceni Első Takarókpé natár épületébe^

Megjelenik ünnepnap utáni napét kivéve mindet nap

i honvédelmi minisztEF 
bcszds.

Ä honvédelmi tárca költségvetése 
során gróf Csáky honvédelmi minisz­
ter a következőket mondotta:

Bizonyos megilletődéssel terjeszti 
be a költségvetést, hiszen a nemzet 
évszázados kívánságai teljesülnek 
akkor, amikor az önálló magyar nem­
zeti hadsereg első költségvetését 
tárgyalják.

Két ok miatt elégítheti ki a költ­
ségvetés a kívánságokat. Az egyik a 
trianoni szerződés, amely béklyóban 
tart bennünket, a másik pedig az or­
szág anyagi helyezete, amellyel szá­
molnunk kell.

A trianoni szerződés két irányban 
köti az országot. Az egyik a hadse­
reg létszáma, amelyet 35 ezer em­
berben állapit meg 12 évig szolgáló 
zsoldosokkal.

A hadsereg létszáma oly csekély, 
hogy ez már magábanvéve is bizo­
nyítja azt. hogy nem leht Magyar­
ország agresszív szándékairól be­
szélni. A trianoni szerződés megtiltja 
'ritiden olyan fegyver használatát, 
amely offenzív háborút lehetővé tesz, 
így a tüzérség nem- tarthat közép és 
nagy kaliberű ágyukat. Nem tartha­
tunk katonai repülőgépeket, páncél 
autót, tankot repülőgépek ellen védő 
ágyút, katonai léggömböket, ez utób­
biak védekezeési eszköznek is te­
kinthetek, hasonlóképen gázmaszkok 
alkalmgzsát sem engedélyezik. A 
békeszerződéssel ránk kényszeritett 
helyzet lehetetlenné teszi, hogy Ma­
gyarország valamilyen militarista 
’agy imperialista politikát foly­
tasson.

A másik ok. amely miatt nem ki­
elégítő a költségvetés, az ország su- 
Ivos anyagi helyzete. Ez arra kény- 
szeritetie a honvédelmi kormányza­
tot. hogy még a trianoni szerződés­
ben megengedett kereteket is taka­
rékossági szempontból lehetőleg szűk 
’•atárok közé szorítsuk. A háború 
előtt az összes hadügyi kiadásokból 
•’16 millió aranykorona esett Ma­
gyarországra. Ebből az összegből 
t'sonkaingvarországra 140.5 millió 
aranykorona jutna. Ezzel szemben a 
honvédelmi tárca költségvetése 76.35 
millió aranykorona, tehát a háború 
előttinek 35 százaléka.

A kormány jogi felfogása és meg- 
«.vőzedése az. hogy a katonai ellen- 
'rz,'s mai formája tulajdonképen már 

jeni helytálló. A békeszerződés meg­
határozta. hogy annak katonai köve­
teléseit 3 hónap alatt végre kell haj- 
!ai|t Miután ez megtörtént, az ellen- 

bizottságnak a hivatása is meg- 
'/unt. Az első katonai ellenőrző bi 
/oltság tényleg elismerte, hpgy a 
•'■zerelés végre van hajtva és igy az metországnak

ollen.őrzés eddigi formája felesleges, 
csak nemi reszel kérdések elintézése 
végett hagyott hátra a bizottság egy 
kisebb ellenőrző bizottságot.

Spinös mindenféle besugások kö­
vetkeztében újból kifogásokat emel­
tek ellenünk és ezek a besugások 
hosszabbítják meg ennek a bizott­
ságnak it tartózkodását. De ezután a 
bizottság után egyszer mégis csak a 
katonai ellenérzés más módja kell.

A választójog! bizottság Ülése
Nem pártkérdés a törvényjavaslat megszavazt/sa — Tárgyalás a tit­

kos szavazásról és a választási tirásKodásról.

Az egységes párt választójogi bi­
zottságának mai ülésén Kuky Endre 
előadó hosszabb beszédben ismer- 

; tette a javaslatot és kitért a bírói 
I jogsérelem, illetőleg a jogvédelem 
1 reformjának kérdésére is. Az előadó 
! ft Ihivta itt a bizottság figyelmét az 
I 1899 éti XV t.-c.-re, amely megál- 
• lapitia a legfelsőbb bíróságnak a 

választással kapcsolatos jogkörét. A 
iegkör 1899 évi törvény szerint, 
abból áll. hogy a szavazati jog érvé­
nyessége tekintetében végsőfokon a 
bíróság dönt és a kúria bizonyos 
formák között kiigazíthatja a szava­
zás eredményét.

Hosszabb vita folyt a nők válasz­
tójogának kérdése körül. E pontnál 
ugyanis több felszólaló a nők vá­
lasztójogának teljes megszüntetésB 
mellett nyilatkozott.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
a felszólalásra válaszolva, a javas­
lat szóban leve fejezetének változat­
lan elfogadását ajánlotta.

Aliig fegyverben az antant.
Német lapok közölték, francia 

lapok átvették. hogy az európai ál­
lamoknak ez idő szerint milyen had­
erejük van. E szerint. Franciaor­
szágban a katonák száma 5 millió. 
(Haszországban 3 és fél millió, Orosz 
országban 2 és fél millió. Romániá­
ban 2 millió 400 ezer, Lengyelor­
szágban 2 millió, Cseh-Szlovákiában 
I millió. Jugoszláviában 1 millió, 
Belgiumban 550 ezer. Németország­
ban 100 ezer, Magyarországon 35 
ezer. Bulgáriában 21 ezer és Ausz­
triában 18 ezer.

A gépfegyverek száma országon­
ként a következőképen oszlik meg: 
Franciaországnak 39 ezer, Orosz­
országnak 12 ezer. Lengyelország­
nak körülbelül 12 ezer, Olaszor­
szágnak 9000. Angliának 6000. Ro­
mániának 6000, Cseh-Szlovákiának 
1000. Jugoszláviának 3500. Német­
országnak 1900 gépfegyvere van.

E kimutatásból kitűnik, hogy Né- 
M agyarországnak, —

légy életbe lépjen. A jobb oldalról 
hangzott el az az ellenvetés, hogy 
1 z az ujalb ellenőrzés az eddiginél 
is rosszabb lesz. Meggyőződése sze­
rint jobb lesz, mert már eddig is el 
van határ- zva. hogy az a bizottság, 
amely állandóan itt fog élni, nem fog 
mindenbe belepiszkálhatni.

A jelenlegi ellenőrző bizottság 
költségei is már a hatalmak viselik. 
A^t mondáik, hogy ez az újabb ellen-

A vita gerincé: a javaslat 13-ik 
szakasza alkotta, amely a nyílt, ille­
tőleg a titkos szavazás kéndéséről 
szólt. Ennél a pontnál több felszó­
lalás hangzott el és többen a nyílt 
^zir. ázás mellett foglaltak állást oly 
étteemben. hogy a főváros kivételé­
vel a szavazást az egész országban, 
általánosan, nyílta tegyék. A minisz­
terelnök azonban behatóan ismer­
tette azt az álláspontot, amely az 
eredeti terv megvalósítását szüksé­
gessé teszi és a javaslat változatlan 
formában való elfogadását ajánlotta 
a bizottságnak.

Ugyancsak beható vita indult meg 
az 5 bányakerület szavazatára vo­
natkozóan is.

A bizottság a miniszterelnök fej­
tegetésére magáévá tette a terve­
zetnek most letárgyalt 5 fejezetét.

A választ ójogi bizottság kedden 
délelőtt folytatja ülését.

Bulgáriának és Ausztriának együtt­
véve sincsen annyi katonája, mint a 
kicsiny Belgiumnak. Hiszeji a négy 
országnak együttesen csak 174 ezer 
katonája van és az antant még ezt 
a létszámot is bolygatja, emlegeti, 
ellenőrzi, ellenben nem emel szót az 
ellen, hogy a veszedelmes Oroszor- 
sagttak 2 és fél millió katonája van.

Milyen idő várható.
Hazánkban az idő ma reggel 

jórészt ködös, csapadék nem volt és 
az éijeli hőmérséklet alacsony.

Időjóslót: Változatlan felhős idő. 
lényegtelen hőváltozással és semmi 
vagy kevés csapadékkal.

Elsőrendű 

ebédlő, háló, 
itb. mObutorok készítését jótáll Ássál és 

kedvezd fizetési feltételekkel vállal 
Kovács Gyula butorgyáros.

D*raboa-«taa 17. asáin.
— Alapítva 1905. évben. •— 

őrzés le l iz'bb lesz, mert ebben egy 
kisaptant képviselő is részt fog ven­
ni Tény az. hogy a nemzetek szö- 
v'>tsé'.’.éi;?k tervezete szertárt, Cseh­
szlovákiának egyik delegátusa is 
benne az ellenőrző bizottságban. — 
A magyar kormány tiltakozását fe- 
jezte ki az •■lien a terv ellen, hogy 
a nemzetek szövetségének egység­
okmánya kimondja, hogy valamely 
kérdésben az érdekelt félt a kérdés 
megvitatásánál meghallgatják és 
Magyarországot nem hallgatták meg. 
I’zen az alapon óvást emelt, a ma­
gyar kormány és ez még tárgyalás 
alatt van. Lényegében azonban nein 
fog változtatni semmit az, hogy eb­
ben a bizottságban van kisantant tag, 
vagy nincsen.

Maid idézi Heriot francia minisz­
terelnök a francia kamarában elmon­
dott beszédének ama részét, amel.y- 
b-n Herriot kijelenti, hogy kormá­
nyának a politikája békés politika. 
Szeretetteljes a külső hatalmak irá­
nyában és különösen szivén fekszik 
En» ipa rokontsrukciója.

Azt mondja Herrjot, hogy soha 
sem fogja a .gyűlölet politikáját kö­
vetni, békében akar dolgozni, mert 
bek élven akarják gyermekeiket fel­
nevelni. Addig azonban nincsen béke 
— mondja Herriot — amig a néme­
tek fegyvercsörtetését halljuk. Mi a 
világbékéért akarunk dolgozni és 
ezért saját biztonságunkat kívánjuk.

Csáky honvédelmi miniszter telje­
sen osztja Herriot felfogását, ma­
gáévá teszi kijelentéseit, de kérdi az 
i gész világtól, elsősorban a Nemze­
ti k Szövetségétől: ki mondhatja ezt 
több joggal, a magyar honvédelmi 
miniszter vagv Herriot (Helyeslés és 
tups). A francia miniszterelnöknek 
iát mögött 600 ezer szurony van és 
a harci eszközök ezrei, kérdem a vi- 
’ intól és a nemzetek szövetségétől: 
igazság, ha én mondom azt. vagy 
igazság, ha Herriot mondja azt, 
hogy mi eleget teszünk vállalt köte­
lezettségünknek. Akkor, amikor mi 
eleget teszünk kötelezettségeinknek, 
szomszédaink dühösen fegyverkez­
nek. Hát csak Párisban igazság az. 
amit Herriot mond, itt nem az? Nem 
lehet többé azt mondani, hogy mi 
vagyunk a béke megbontói. az első 
lépést mi már megtettük, a második 
lépést még sehol sem látjuk. Mi vál­
lalt kötelezettségeinket becsülettel 
végrehajtottuk, hajtsák végre ellen­
feleink is. Egy igyekezetei lát csak, 
nem a fegyverkezés dönti el a har­
cokat, a fegyver egy holt eszköz, a 
fegyver magától nem sül el. annak 
irányításához szivvel-lélekkel biró 
ember kell. Hála Istennek, ilyenek­
kel rendelkezünk.

Vezérei a magyaroknak mindég 
voltak, vannak és lesznek is a jövő­

ben!
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A nemzetgyűlés mai ülése.

Az állami üzemek jótéteményeiből 
az összes állami alkalmazottak 
részesülnek, mondta ma Gaál 

Gaszton a Házban.
Dréhr Imre a „sallangadók“, hozadéki adó kiküszo 
böléaét követeli. — A termelésnek külföldi tökesegit 

séget szerezni ma a legelsörangu feladat.
Szcitovszky Béla elnök 11 órakor 

nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülé 
sót Napirend szerint a pénzügyi tar­
ra költségvetésének tárgyalása követ 
kezik.

Bíró Pál határozott célkitűzést kí­
ván a pénzügyi kormnayzattól. Elfo­
gadja ugyan a költségvetést, de már 
túlhaladottnak tekinti. Sokalja a pénz 
ügyi tárca alá tartozó tisztviselők szá 
mát V fizetések csekélyek, a megol­
dás csak egy- generális létszámcsök­
kentés utján képzelhető el.

Nagy hiányt fedez, fel az állami 
üzemek költségvetésének összeállitá- 
stnal. Értékcsökkenés címén nem hoz 
tak semmit levonásba, mar pedig ez 
igen jelentékeny tétel.

A beruházásokra szánt összeg kevés 
Örömmel vette tehát tudomásul a mi 
ninszterelnök genfi utjának azt az 
eredményét. amely szerint a várható 
feleslegek legnagyobb részét beruhá­
zásokra fogják fordítani. Smith fő­
biztos jelentésének az a része, amely 

az egyenes adók hiányáról szól, 
aggodalomra ad okot. Kérdést intéz, a 
pénzügyminiszterhez aziránt, mit vár 
az egyenes adok alakulásától a szor­
zószám helyes megállapítása után. 
Tizenyolc százalékos differenciálódás 
fog ugyanis bekövetkezni, ami

az uj költségvetés összeállításánál 
telentékeny nehézséget fog okozni.

Elismeri, hogy a földadó érzékenyén 
sújtotta az elmúlt óvtam a gazdákat, 
mégis kénytelen Gaál Gasztonnak a 
társulati adóról mondott kritikáját 
igazsagt a latinak minősíteni

A forgalmiadó körüli visszásságok­
ról néni akar szolani. mert nem bo­
csátkozik állandó ismetléskbe. A for 
galmiado nem fejlődéskepes.

A jutalmazási rendszert megkell 
szüntetni. Elfogadja a költségvetést.

Dréhr Imre a következő felszólaló. 
Nagy-Magyaorszag 1013. évi koltoeg- 
veteseben a pénzügyi tárca mond­
ja Dreht kereken 230 millió koro­
nává! dolgozott, ma ez a szükséglet 
ennek az összegnek nem 30 százalé­
kára. hanem meg ennél is néhány 
millióval kevesebbre zsugorodott ösz- 
sze akkor, mikor a Iwkeszerződés vég 
rehajtása, az uj adónem behozatala 
hatalmas adminiszfracionális többle­
tet jelent a tárcára.

Ha közelebbről vizsgáljuk a költség 
vetés e fejezetet, megállapítjuk. hogy 
a központi igazgatás.

amely Magyarországon 590 ember 
berrel dolgozott, ma 837 embert 

foglalkoztat
Minél gyorsabban át kellene tér­

nünk. nezetem szerint az egységes jö 
v ed e 1 e i n adó redn szerér e.

minden sallangadó, minden ho- 
zadékadó teljes kiküszöbölésével

Mer mik ezek a hozadéki adok .’ Vég 
eredményeben mindegyik a jövedelem 
megadóztatása a vagyonadóval együt 
ami nálunk ugyancsak a jövedelmet 
terheli. Mindenkép törekednünk kell 
arra, hogy a jövedelem megadózta­
tásának ezeket a különböző formáit 

mert igazán csak formai különbö 
Z'iscgekről van szó egyesítsük s 
mindenkit az összjövedelme alapján 
adóztassunk meg.

Ez az egyetlen, de egyszersmind 
biztos módja az egyenes ad* admi­
nisztráció egyszerüsitesének s egy­
szersmind a leghathatósabb módja 
az egvenesadó beletelek emelésének.

Kiküszöböli 
molesztíilásátl 
lehetőve teszi, hogv minden 
szerűen és tiszta

laló: A pénzügy miniszter ur — mond 
ja kípttóbbi beszedőben kijelentet­
te. hogy az agrártársadalom már több 
adóterhet nem tud elviselni

Köszönetét mond a pénzügyminisz 
ternek ezért a meeállapitásáért. Ez a 
megállapítás annyit jelent ugyanis, 
hogv a pénzügyminiszter meglátta, 
hogy milyen irányelveket kell követni 
a t-i-nzugyi politika terem A pénzügy 
miniszter mindig a közgazdasági elet 
literén tartva kezét állapítja meg, 
hogy milyen társadalmi ostzályt kell 

ben, vagy gyengeben megadóz- 
A magam részéről tovább me­
nüm. a penzügyminszter ur,

mert azt mondom, hogy nemcsak to- 
\ább nem lellet megadóztatni a föld­

út okol, hanem azokat a terheket 
sem tudja elviselni, amelyeket most

látni.

kiróttuk rá.
Búd János pénzügy minszter szólal 

fel: Kamutat arra, hogy a költségve­
tés összeállításakor teljes lehetetlen 
ség volt elrőre látni, miképen fognak 
az egyes adónemek bevételei alakul­
ni. Nem áll‘meg azonban Strausznak 
az az. állítása, mintha ez a tény a kül 
fold bizalmat csökkentené, ellenkező 
leg, az hogy bevételeink jobban ala­
kultak. mintahogy vártuk, alkalmas 
arra, hogy bizalmat keltsen.

Természetes. hogy miután most már 
jobban litjuk a. helyzetet, a követken 
zo költségvetési előirányzat -okkal 
jobban felfogja tűntetni a valóságos

Kifogásolták azt is. hogy épen a 
bevételek előre nem látása miatt ké­
vé- beruházás történt Maga sem tart

megállapított beruházásokat. de fi­
gyelembe kell venni, hogy mig tisztán 
nem láttuk az ország anyagi helyze­
tit addig beruházásokra nem lehetett 
gondolni. Ezt is állította Strausz. hogy 
a kormány eltitkolja az újabban mu­
tatkozó készpénz feleslegeket. Kije­
lenti. hogy a kormánynak nincsen oka 
titkolni a pénzkészletet és a legköze­
lebb beyujtásra kerülő apropriciós ja­
vaslatban minden újabb felszabaduló 
pénzösszegről részletes kimutatás lesz

Az. sem áll. mintha a kormány el­
késett. volna a mez.'.gaz.das igi hitel 
megszeitvcziysé.re irányuló tárgyalá­
sokkal. Most érkezett el az. a pillanat, 
amikor igazán bizalommal vannak 
az. ország iránt, mert látják hogy tel­
jes elszántsággal akarjuk ezt az. or­
szágot pénzügyileg és gazdaságilag 
talpraállítani.

^ni a mezőgazdasági hiteleket il­
leti. a kormánv olyan eszközöket ki­
van erre a célra megszerezni és for­
dítani. amelyek minden tekintetben 
kiel» gjtik az. igényeket.

1 zzel a kérdéssel kapcsolatban meg 
jejervzi meg. hogy a miniszterelnök 
azért (leiben, hogy amikor ilyen ne­
héz adóteher sulyosodik az országra,

WÍMS»3E€Mr

tz. adózók folytonos 
amely aa adómorált.

adózó 
számítással megál­
amive! a közterhek 

viselés hoz hozzá kell járulnia.
Kérem nyilatkoznék a pénzügy -mi­

niszter ur. mit kivan tenni a tartha­
tatlan társuhui adó és az illetékek 
ügyében. hogy végi, tisztult helyzet

gi élet, terén.
Gaál Gaszton i \<-tk fel szó-

akkor módot nyújtsanak arra, hogy 
a megtakarított összegeket felhasz­
náljak a gazdasági elet erdőkében 
ha-znos beruházásokra. Ebben az 
irányban a kormány munkaprogram­
mal dolgoz ki a népszövetséggel egyet 
i i n .-ben s ez alapját képezi majd az 
, rszág gazdasági fejlődésének.

Bírálták a pénzügyminisztérium 
adminisztrációját Tudja, hogy sok 
hiba van még, de olyan tisztviselő 
kara van a pénzügyminisztériumnak, 
umely minden tekintetben megállja a 
helyet.

\ takarékossag elvét az egész, vona­
lon érvényesíteni kívánja, de vannak 
bizonyos szempontok, amelyeket fi­
gyelembe kell venni. így nem lehet 
további takarékosságot eszközölni a 
kormanyzósági költségeknél, amelyek 
I 11répa összes államaival összeba- 
hasonlítva talán a legalacsonybbak. 
l'gyancsak óvakodni kell a külügyi 
képviseletek költségeinek csökkenté­
sénél.

Ami a vagyonos nyugdíjasok nyug­
dijának elvonását illeti, ezt a maga 
részéről nem tartja helyesnek, egy­
részt. mert nem jelent nagy megtaka­
rít iít másrészt egyesekkel szemben 
igazságtalanságra vezethet. Arra kell 

dni, hogy az egyenes adók le­
lt az adózás bázisai. Természe- 
minden vonalon arányosságnak 

kell érvéyesülni. 
egyáltalán nem 

amilyennek azt 
egyesek Éppen 

ezt megszüntetni, 
mindenkinek, hogy 

,z, c-’-u szabályszerűen
kezelte az kormány. Vegye tudomásul 
az egész közvélemény, hogy ez az adó 
megterheltetés nem képezi akadályát

gy ettek 
tesen i. 
és igazságosságnak

A társijjati adó 
olyan súlyos, mint 
feltüntetni akarták 
ezért nem hajlandó 
El kell ismerni 1-- 
ezt az. adót, nagyon

egy sokkal okosabb s helyesebb osz­
talék politikának. A betéti tarsasag,,. 
kát ki akarja venni ez. alól az adó 
alól, mert legnagyobb részüktől nem 
tud olyan mérleget kapni, amely meg 
felelő adókivetési alapul szolgálna. 
Ez. azután nagy igazságtalanságokra 
vezetne. Ezért ezekre a társaságokra 
kereseti és jövedelmi adót fog ki­
vetni.

Kijelenti, hogy az adóbehajtást az. 
egész, vonalom egyszerűsíteni fogja és 
most ad ki a pénzügy minisztérium 
egy adóívet, amely mindenki számára 
feltünteti, hogy' milyen célra, mennyi 
adót kell fizetni

\ forgalmi adó reformjáról akkor 
lehet szó. ha biztos garanciát, nyer 
arra, hogv más utón a megfelelő be- 
\ lééit biztosítani tudja. A tisztviselő­
kérdéssel kapcsolaban rámutat arra, 
hogy végeredményben az ország eeher 
biro képessegének megfelelő létszám­
ra kell csökkenteni a tisztviselői kart, 
tehát a későbbi években is szükség 
lesz állandó létszámcsökkentésre.

Beszedő végén köszönetét mond az 
egész, nemzetgyűlésnek ti költségve­
tési vita során elhangzott értkes fel­
szólalásokért. (Hosszan tartó lelke* 
éljenzés.)

\ Ház. ezután a pénzügyi tárca költ, 
ségvetését általánosságban elfog >•)—. 
es Szabó Józsefnek az. üzemi alkal­
mazottakról szóló határozatát elveti.

Az. elnök ezután a vitát megszakítja 
napirendi javaslatot, tesz. A legköze­
lebbi ülés holnap délelőtt lesz, ame­
lyen a pénzügyi tárca költsgvetésének 
részetes tárgyalásán kívül több nem­
zetköz,! . egy ezmény becikkelyezéséről 
szóló kisebb törvényjavaslatot tár­
gyalnak.

Megalakult 
a debreceni vásárpénztár

Az ioazgatósáti elnöke dr. Mauoss Gvörov polgármester.
állat vasárjai és allatke- 
multjának ismertetésé- 
rámutatVán arra, hogy e 

ti kintetbcu Debrecen évszázadok óta 
vezető positiót töltött be tíz ország 
cazxla- igi i let* ben. Elénk színekkel 
\az.olta a fejlődés utjai, attól kezdve, 
amikor

A Debreceni \ ásárpénztár Rész- 
\i tiy társaság szerdán délután tar­
olta alakuló közgyűlését a Debrece­
ni Első Takarékpénztár tanácstér­

ti \ i lot ni

meg.

récén

érdeklődés közben 
■nyi Tibor kincs- 

a Debreceni Első Ta 
zérigazgatója. akit a 

számban összegyűlt rész.vénye-

va lasztották

mester, dr. Vásáry Istvan főjegyző, 
dr. Miszthy Károly főügyész és dr.
\ áss Karoly tanácsnok képviselték.

ib. Benes Kálmánnál képviseltette 
magát, mint a Vasárpénztár egyik 
részvényese, azonkívül a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara. a Kereske­
delmi és Iparkamara. a Debreceni 
Hentes Szakosztály. Debrecen varos 
gazda társadalma és az állatkeres- 
kedele.m képviselői voltak jelen az 
alakuló gyűlésen, ahol 32 részvényes 
1!» ezer rv -vei volt képviselve.

Versényi Tibor kincstári főtaná­
csos meleg szavakkal üdvözölte a 
megjelent, részvényeseket és felkérte 
Szőllós Ármin vezérigazgatót, hogy 
rövid összefoglalásban ismertesse a 
Vasirpénztár célját és lényegét.

Szóllős vezérigazgató beszédét Dob

FAJBOROKt

iában hajtották Debre- 
B( cs'be, Prágába, a százszám- 

la összevásárolt, legelőn hizlalt mar 
h it. es sertést, egészen a 90-es évekig, 
amikor a vasúti hajózatba való bele- 
ka|H'solodas a modernebb állatkeres 
kedelem egyik országos gócpontjává 
tette Debrecent.

\ székesfőváros felismervén az. ál­
latimat' fontosságát, állami segítség­
éé! megalkotta a kőbányai sertéspia­
cot, majd a budapesti Vásárpénztárt 
rs úgy az állategészségügyi, mint a 
külkereskedelmi vonatkozású .’intézf- 
ked< sek tekintetében egészen külön 
ki tlveznu-nyvki't biztosított részére. 
Természetszerűleg hatalmas fejlődés 

nek indult ez a központosított állat- 
piac es az is természetes, hogy a vi­
déki gócpontok rovására történt ez a 
fejlődés.

Hogy azonban Debrecen az ő sajá­
tos földrajzi fekvésénél és egyéb gaz­
dasági berendezettségénél fogva mi­
lyen hatalmas, természetes erőforrá­
sokkal rendelkezett, mi sem mutatja 
jobban, mint hogy az említettek da­
cara még az utolsó békeévben 1913- 
1 an is 120.000 drb kövér sertés volt 
a debreceni piac forgalma, amelyből 
(■ca 40.000 drb. itt került levágásra, a 
lobbi pedig kiszállhatott élő állapot 
ban. Ebből a mennyiségből eca 
százalék Galíciába, ment. 10 százalék 
\\ jenbe, mig a többi a felvidéki ma- 
gy:<r városok szükségletére szállna-

Édes furmint, Zöldszilváni, Ezerjó
TOKA FERENCZ
S5EEIWT ANNA-UTCA A.

C Ilii O «-le SM 
XMMHMOHMdMBIBHBi

MCsa.tt.ols:

(isiik a háború alatt lehetett letör­
ni a debreceni piac forgalmát azokkal 
■i drákói intézkedésekkel, amelyeke 
a fővárosi, majd a fényi állatpiac ér- 
(lekében tettek a hatóságok és amely 
nek szomorú eredmény ekrpen 
ben már csak era 17.000 drb. kövér 
sertés volt a debreceni jiiac forgalma 
Igaz, hogv lecsökkent a budapesti 

i iac. forgalma te, do aránytalanul ki 
robb’ százalékkal. Ennek pedig ;|Z 
'■gyedüli magyarázatát az adja niM 
hogy itt hiányzott az az intézmény ’ 
zervezet, amely vásárok forgal’m- 

" ik ernejését vagy legalább fenntar- 
• át biztosíthatta volna, amely szér­
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men.'es
B

modern kereskedelmi követel 
szerint \ aló hitel viszonyok

(melynek megalkotás 
óta törekedett Delire

„Sajnálatos, hogy a törvény nem 
intézkedik az erkölcsi össze­

férhetetlenségről“.

Újdonságok

emel.' el
Ma délelőtt a nemzetgyűlés 
rheletlenségi állandó bizo

leit összeférhetetlenségi bt* jelent est.
\ bizóttság a fennálló jogszabá-

ről <* 
a Ma 
nyu es

■ Itudatos érdeklődése, más rész 
Debreceni Első Takarékpénztár

,i kellő tőket biztosító celkitu

az •"
azután azokat 

amelyek használatával 
• a közélelmezési és 
sebb vidéke közgazda­
ív hivatott tényezője

pel'll en 
sági > rdi 
lehet.

Kiemelte különösen a Cosum vá- 
„U1 .élesítését. az. export piacok meg- 
téienile.-í't i s azl a nagy előny, amit 
,, dicső es biztosított hitel jelent a 
gazdának, hizlalásnak, hentesnek és 
aiiiely végeredmény eben nagyobb fel- 
liaiia.'t. nagyol) vágásokat biztosit Deb 
recennek és igy szüksegképon a koz-

lett tartott ülést a képviselőház 1.
szánni bizottsági
Erdélyi Aladár

Mrgyahís al i vette Eckhardt Tibor 
iieinzetgyülési képviselőnek l’eidl 

’ropper Sán- 
Vanczák Já-

termében és ezen 
előadása mellett

dór, szeder Terenc 
nos nemzetgyűlési

de

gi bejelentést tjovábbi tárgya- 
nlkahnai kínnak minősítette,

Kínálattal állapította meg az 
z.eférhetetlenségi törvénynek azt

n hiányai amely a képviselői műkö­
dés erkölcsi össze férhet ellenségének 
( sei él en nem rendelkezik.

A rendőrség még mindig 
bizik abban, hogy megtalálja 

a terézköruti gyilkost.
Ismertette azt a tervszerű szakértő 

inunkat, _ . .
miskolci es nyíregyházai fogyasztó és 
termelő piák iszferves Üdekapcsolásai, 
másrészt pedig annak az évszázados 
taráitiokkal bijó gazdasági folyamat 
nak az újból való megteremtése, mely 
a trianoni határokkal elszakított, fel 
sömagy(írországi városok és Galicia 
fogyasztó piacait van hivatva Debre­
cen részére visszaszerezni.

\ tetszéssel fogadott beszéd után a 
részvényesek a Debreceni Első Vásár 
pénztár R. T. megalakulását kimon­
dották és miután dr. Kölcsey Sándor 
ügyész felovasta a társaság alapsza­
bályait es letárgyalta a. közgyűlés a 
tárgysorozat többi pontját, megálla­
pítottak a. 3 évre választott igazgató­
sági tagok névsorát is, amelyben Deb 
récén. Nyíregyháza és Miskolc köz­
gazdasági életének hivatott reprezen 
tánsai foglalnak helyet.

Az alakuló gyűlés után megtartott 
igazgatósági ülés, az igazgatóság elnö 
kéve dr. Magosa György polgármes­
tert választotta meg. a 7 tage intéző 
bizottság elnöke pedig dr. Czeglcdy 
Mihály kormányfőtanácsos lett

Az építkezést a legrövidebb időn be 
lül megindítja a R. T. és remélhető 
leg májusban meg is kezdi működé­
séi. _________

Kiss fertne—forgács Rózsi, 
ferczel Sári—JKarik 3rén.
Debrecen müvészetszerető köreiben 

szokatlanul nagy érdeklődést keltett 
az a hit; hogy Kiss Ferenc, a Nem­
zeti színház kitűnő művésze, aki a 
Csokonai színházból került az ország 
első színpadára, március 12-én fellép 
az Arany bika dísztermében.

Ez a csodálatos átfogó tehetségű 
színész a Shakespeare-hősöktől a ma­
gyar paraszt monumentális alakjáig 
a Sut a nap, Sámson Mihályát párat 
lanti! játszotta a művészet, teljes­
ségével megelevenített alakok soro­
zatát. állította a Nemzeti színház szin 
padára s a féráas erőnek ma Kiss le 
renc az ideálja a magyar színpadon. 
Hasonlóan nagy várakozással néz a 
közönség Forgács Bozsinak. a Nem­
zeti színház volt kitűnő művésznőjé­
nek s a Kamara 
nak szereplése elé. Forgács Re 
nagyon ritka művésznők közül 
aki színházat igazgat s amellett, 
mint. színésznő a legelsők közül 
elsőrendű rendező is.

Az estély érdekességét rajtuk 
Perczel Sári felhívásé adja 
kitűnő fiatal táncosnő már hosszabb 
kló óta nem szerepelt Debrecenben, 
ahol most újabb fejlődésről tesz, bi­
zonyságot. Zongorakisérő Marik Irén 
lesz, akinek legutóbbi hangversenyé­
ről a. budapesti sajtó egyhangú elis­
meréssel emlékezett meg.

\z estélyt az Országos Színész Tg>c 
sólet jóléti és a debreceni újságírók 
segélyalapja javára rendezik es a je 
gyek arát a gazdasági helyzethez 
inerten igen olcsón szabták meg: o 
-zeinelyes páholy 350,000.'4 személy es 
Páholy 250.000, I. rendű ülőhely öO.oóó 
11 rendű ülőhely 40.000. 111. r. 30.000 
erkély 25.000, állóhely 20 000 korona 
\ jegyek árusítását a napokban kez­
dik meg a Hegedűs és Sándor rt. és a 
Méliusz könyvkereskedők.

amelynek célja egyrészt a

piai' tszfervcs Üdekapcsolásai,

színház igazgatójá- 
Forgács Rózsi a 

való, 
hogy 
való.

Leirer Amália gyilkosát a rend­
őrség még mindég lankadatlan erő­
vel kutatja. A nyomozás munkája 
most már egyre kisebb és kisebb te- 
lületre szorítkozik. De a főkapitány­
ságon i 
inról a
néhány napon

A mai nap

kívül
meg: a

-oiidolkozitak. hogy a tettes nem 
értékesítette ezeket, nehogy tovább-

mit

ég mindég nem mondtak le 
reményről, hogy a tettest 

belül kézrekerit ik.
folyamán a rendőrsé-

litografált jegyzé-
Aniá-

négyoldalas
két készítettek a Leirer 
liától ellopott, illetve lakásából 

eltűnt értéktárgyakról.
A leírás mellett pontos raj ábrá­

zolja a hiányzó tárgyakat. Ezeket a 
főkapitányság rajzolaja részint az 
ismerősök, részint az ékszerészek, 
kereskedők és hozzátartozók bemon­
dása alapján készített el. A főkapi­
tányságon nem nagyon hiszik azt. 
hogy a gyilkos már túladott volna az 
elrabolt értéktárgyakon, mert úgy

Inkább .ízt hiszik, hogy a gyil­
kos niegseinmisitette a használhatat­
lan és kevés] é értékesíthető tár­
gyakat. vagy nagyon jól elrejtette. 
\ disznóbőr bőröndött és a lakk-ri- 
dikiilt valószínűleg feldarabolva ér- 
ti kesit-ite, az ékszereket pedig szét­
bontotta és a gyémántokat kivette, 
hogy igv értékesíthesse, ha pénzre 
volt szüksége. Minthogy azonban 
még sincs kizárva, hogy eladott va- 
amit. a rendőrség ezért közli a 

leírását, 
nemcsak 

hanem 
kutatott

A rendőrség azonban 
ezen a nyomon dolgozik, 
igyekszik a még fel nem 
nyomokon is keresni a gyilkost.

Kihallgatások ma is voltak a 
rendőrségen,

de eredmény még nincs.

Emlékezés

Nagy közönsén, mén nagyobb siker
Kedden 

vonzolt;1
érdeklődés

s és distingvált kö- 
atiyagtorlódás nemzcnségel.

ad itt leinIőségét, hogy erről a ked­
ves estéről mindjárt másnap megem­
lékezhessünk s ezt a mulaszt list pó­
toljuk ma.

Botoljuk annak a kijelentésével, 
hogy kedvesebb szórakozás alig volt 

a télen. A Székelyek estélyen 
finomság. (lözékenység, udvariasság 
honolt, az összes jelenvoltak együtt 
éreztek s az estély egészen csalá­
dias színezetével végtelenöl kedves 
hangulatot teremtett.

Az igaz, hogy az estélyt megnyitó 
tnzsornak is volt benne része. Ko­
lozsvári Korcsa Mihály a székely 
imádsággal nyitotta meg az estélyt, 
majd a székely ifjúság kitűnő zene­
kara játszott 
Ilona hatásos 
gyönyoködhetett
Voith Ilonka énekmiivésznő bravu­
rös koíoraturjában. akt a közönség 
tomboló elismerése mellett ismé­
telte. sőt ráadással is megtoldotta 
, nekszámaii Cs. Orosz István ki- 
ntii,i szavalata, valamint Sztbó Gyu­
la és Márk Mihály kacngtaió dia-

login után kezdetét vette a tánc.
A megjelent hölgyek névsorát 

követ ki zokben adjuk:
Úrasszonyok: Bimbos Gyözőné,

Gáli Elekné. dr. Nagy Kálmánná, Ko­
losiam Borosa Mihalyné, Szakács 
Mozesne. dr. Darko Jenóné. dr. Tankó 
Béláne. dr. Nagy Istvánná, dr Veres 
Lajosné, dr. Kolönte Gézáné. dr. Bar­
tos Jenóné, dr. Arvay Beláné, özv. 
Baloghné, Király Istvánná, dr. Papp 
Károlyne. I'oth Sándorne, Mihalovits 
Szűcs Jánosné. dr. Tóth Endréné, dr.

özv.
Tő­

kés Gaborné, özv. Váradi Szabó Já- 
Gá-

11 utka Ferencnc, Szabó Antalné. 
Sinionné. Lánczy Gyuláné, őzv.

a

nosne. Major Mihláyné. Belányi 
borms Karcul) Dénesné. szentpéteri 
dr. Kun Belőné, Blaha Ferenc. László­
in', Bodor Gyuláné. Kiss Lajosné, özv. 
Tóth Gergelyne. dr. Merker Mártonná 

' Nagy 
Papp

Szmrecsányi 
Györgyné,

nyitányt és Bálint 
szavalata után újra

a közönség K.

Medgycssy Puliié, 
Károlyne, Percnyi 
Istvánná

Urleányok: Gáli
Kuznilla Rudke, Than Gizi.
Anikó, Somogyi Etelka. Tóth Etel, 
Papp Kató Szabó Lenke, Rácz Klára 
K(aáls Terus. Szabó Gizi. Király Ka­
to, Bálint Julia. Hilkó Ilona. Thury 
Judit, Koniinromy Ilus, Várady Szá­
lló Melinda. Varady Szabó Klára. Mi­
halovits SzÜCS Margit.
Veress Giziké. Robinson Kató, Fischer 
Manci. Csuka Margit. Belányi Cica, 
Karez'ib Lily e> Mariska. Kun Agota 
és Judit, Blaha Lujza és Ilonka, Bo­
dor Etus. Kiss Olga. Tóth Lenke, 
Merkler Ica. Bogothay Lenke. Mai- 

laih (.armen Szmrecsiányi Nagy nő­
vérek, Percnyi Ilonka es Bozsikc. 
I’app Ilona es Emma.

Dughagyma

Giza, Nagy Vilike
Arvay

Csák Jutka,

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
mai. pénteki előadó napján Jáki 
Gyula dr. egyetemi I. tanársegéd mu­
tatkozik be a tanfolyam közönségé­
nek a baktériumokról szóló érdekes 
előadásival. I tália, hat órakor Zsig- 
mond Ferenc professzor Jókai életét 
és emberi jellemét vázolja a tőle 
megszokott mélyenjáró és mégis szel­
lemes eh, adásban. Helybiztosítás 
ajánlatos.

A Baross Szövetség f. hó 28-án. 
sz.unbaton este tartja meg e havi 
tars.asvacsoiájat, mely bizonyára az 
eddigi összejövetelekhez mértén ki­
válóan fog sikerülni. A vacsora pom­
pás. hangulatos, kedves lefolyását 
garantálja a bájos Baross hölgyek, 
akiknek nagy száma jelentette be 
részvételét az összejövetelre. A va­
csora a Katholikus (Itthon nagyter­
mében lesz megtartva, melyre ven­
dégeket is ez nton meghívnak csa­
ládtagjaikkal együtt.

Elhunyt urnö. Spiller Károly nyug, 
all ezredes n saját, valamint Karola 
férjezett Kiausz Gyuláné, Jenő, Jó­
zsef es Ferenc gyermekei és az ösz- 
szes rokonság nevében is fájdalom­
mal tudatja, hogy a felejthetetlen fe­
leség*. a legjobb anya, testvér, anyós, 
sógornő és nag'néni Spiller Károlyne 
szül. Kun Rozália életének 53-ik évé­
ben. f. évi február 25-én. este 9 óra­
kor hosszú, fájdalmas szenvedés és a 
halotti szentségek ájtatos felvétele 
után csendesen elhunyt. Drága halót 
tünk földi részeit f. hó 27-én. pénte­
ken délután egynegyed öt órakor fog 
juk a róni. kath. egyház szertartása 
szerint a Szent Anna-utcai temető ká 
polnájából végső nyugalomra helyez­
ni. Az • engesztelő szent miseáldozat 
március hó 3-án. reggel fel !• makor 
fog az egek Urának bonnit a Itatni — 
Debrecen, 1925. febru-ir hó 2(1. Az örök 
világosság fényeskedjék neki! A te­
metést Gebauer és Tsa temetk. int. 
Kossuth-u. 2. Városháza, rendezi.

A városi tanács átalakítja a vágó­
híd hűtőberendezését. A debreceni 
vá'-'óhid igazgatósága kérte a tárni­
csot, hogy a vágóhidat részben vagy 
egészben a modern követelmények­
nek megfelelő módon alakítsa át. 
Borsos József műszaki tanácsos re­
ferálta az ügyet és az egész vágó­
híd átalkitását javasolta. A hűtő­
készülékek és gepeket kicserélnék, 
az elektromos gépeket gőzgépekkel 
cserélnék ki. Ez az üzem fentartás- 
i: il nagy megtakarítást lehetne el­
érni. A teljes átalakitás ma 400 millió 
kinoníba kerülne. Ennyi pénze a vá­
rosnak nincsen Ezért a tanács csak 
a hűtőberendezés átalakítását ha­
tároz.! a el egyelőre.

A Debreceni Kereskedelmi és Ipari 
érdekeltség Szövetsége f év március 
hó 1-én. vasárnap délelőtt fel 11 órá­
tól a Kereskedő Társulat irodájában 
ülést tart, melyre a bizottság tagjolt 
pontos niegjelnésüket kérve, tisztelet 
tel meghívjuk. Tárgyak: 1. Jelentés a 
szövetség eddigi működéséről. 2. Eset 
leges újabb sérelmek bejelentése. & 
\ budanesti nagyüles előkészítése. As 
elnökség rendeletéből: Nagy, ügyv. 
icnzffató. .. ■.’***

Ültessünk gyümölcsfát! I ngv iry 
József faiskolája Cegléd, Budapesti 
irodája VI., Andrássy-ut. "«• s”»™- 
Telefon 102- 72. Kérjen árjegyzéket» .

Sebőknél |

CSANAK-nál
Telefon T<>.  yiacmtea «...

GMikoit
Luxus hintók,

Gummi Melt, 
B1E&Z BEMIG hocsigyár
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P. Nagy Zoltán 
a Máv. „Egyetértés11 
filharmóniku« zene-

A Máv ..Egyetértés" tdharmóni- 
pikus zene egyesület február hóban 
megtartett intéző bizottsági ülés?

lárselm.1; ;vé választotta P. Nagy 
Zoltánt, városi zeneiskolánk igazga­
tóját.
1 isztá
zeneiskolával, mint

A szerencsésen elgondolt vá- 
a zene egyesületnek a vétori 

zenei 
kultúrájának a művelésére és veze­
tésére elsősorban hivatott testülettel 
’■aló együttműködését még bensőbbé 
és teljesebbé tette.

A zeneiskola tanárai csaknem tel­
jes számban felajánlották az egye­
sület ..orchestrális“ muzsikájában 
való részvételüket, ami a zenekarnak 
színben és művészi értékben való 
jelentőségteljes gazdagodás.it jelenti, 
áz egyesület társelnökévé megvá­
lasztott P Nagy Zoltánt nem kel! 
Debrecen város közönségének be­
mutatnunk. Fényes művészi és nagy 
értékű pedagóiai mull áll már mö- 

s egy éve még. hogy 
-et adptt. amikor is 

gazdag, mély müészi 
megcsillantó müveivel 

osztatlan nagy tetszést aratott és 
meleg ünneplésben volt része.

P. Nagy Zoltánnak. —• az általa-, 
nos nagy becsülésben álló, — a 
hatalma- zenekari együttest meg­
teremtő Balás Károly Máv. üzlet­
vezető. zene gyesületi elnök mellé, 
társelnök ki való megválasztását a 
magunk '■■ szóról is melegen üdvö­
zöljük és az egyesület életében mű­
vészi lelkesedésétől és erejétől sokat 
v.irunk. Hisszük, hogy a minden 
eeyes tagjában ideális lelkesedéstől 
átütött egyesületet, kitűnő vezetői­
nek fáradságot nem ismerő agilitá­
sával. buzgalmával mind merészebb 
Ívben fog fellendülni azon a pályán, 
amehet maga ele tűzött. Hisszük. 
no.'V a város zenekedvelő közönsége 
megértő szeretettel fogja a már is 
szép sikerekre visszatekintő együt­
tes ktiltur törekvéseit honorálni.

A zenekari együttes március hó­
napban lép ismét a nyilvánosság elé, 
etry nagv gonddal összeválogatott 
fényes műsor keretében. A hangver- 
: nv pontos időpontját és programm- 
ját idejében jelezni fogjuk.

gölte. Xiii'

invencióban 
értékeket

Telepítések 
a román határvidéken

Bukarest, febr. 26. A kormány a 
román határvidékeken telepítési ak- 
i 'ót kezdett. Ebben az ügyben lég­
iit '.bb a temesvári megyei agrár bí­
zott -ágnál értekezletet tartottak, a 
melyen megbeszélték a bánsági te­
lepítés médiait és a kiosztandó terű 
letek n-jgysánat. Az értekezlet meg­
állapodott abban, hogy az egyes te­
lepeseknek 8—15 hold szántóföldet 
juttat házhelyen és közlegelőn kívül.

Aiaiiyo?
Békás járásokban 151, 
géböl Gyűl vesz járásba

gyéből a IL'l.ás járásba 106. to­
vábbá a deltái járásban I 17,Maros­
tol da megyéből a lippai járásba 65, 
Kiasószörénv megyéből Rékás já­
rásban 1Ú8 román csaladot telepi- 

epités azonnal tnegkez-tellek, 
dódik.

Tükörevártás. uveiíisisz'lás. réci tük­
rök ui iáöntése í 
minnari vá’ialata. 
lefon 356.

Fábry Kálmán 
fásban marad, 
debreceni lugas: 
kor véres estéjének hősét a vizsgáló 
liró előzetes letartóztatásba he­
lyezte. Ez ellen Fábry a törvényszék 
v idtanács.ilioz. felebbezett. A vádta- 
i'.iis tegnap tartotta ülését és hely­
ben hagyta Fábry letartóztatását. 
Dr. Preineszberger vizsgálóbíró

■ rap kihirdette Fábry előtt az 
ítéletet, aki megnyugvással vette 
tudomásul a határozatot.

Sinkovits Béla üve®- 
. Szív utca 14 -15. T».

előzetes letartózta
Fábry Kálmánt t

A

ffiafisör 
csapolást a 

Samtírinus 
már megkezdte.

Komivesmesterek gyűlése. Felké­
retnek az összes képesített kómives- 
mesterek. hogy f. hó 27-én, azaz 
Péntek délelőtt 10 órakor az Ipar­
testület ki-tanácstermében tartandó 
értekezleten, a tárgy f 
való tekintettel okvetlen 
meg. Az ,'lnókség.

Letört 
megtört 
hetelen ki- leányunk, szerető kis test 
vérkénk. unokánk és kedves kis roko 
mink: Nagy Ilonka ártatlan életének 
5-ik hetében 3 heti súlyos szenvedés 
után csendes elhunyt. Drága kis ha­
lottunk földi részeit f. hó 27-én pén­
teken délután 3 órakor 
Szent Anna-utcai temető szertárié 
terméből a 
szerint, tartandó ima után a sirkert- 
ben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtetelére rokonainkat, isme­

rőseinket fájdalmas szívvel meghív­
juk. Debrecen. 1925. február hó 26. 
Az angyalok őrizzek álmaidat! Hana 
natos szülei: Nagy Lajos nejével 
Bancsi Máriával. Testvérei: Zolika 
es Józsika. Nagyszülei: Nagy József 
nejével Fekete Zsuzsannával. Kereszt 
szülei: Bakos Lajos es neje Nagy­
bátyja! és nagynéniéi: Nagy Ferenc 
nejével és gyermekeivel, Bokönyi 1st 
vanné férjével és gyermekeivel. Tóth 
Mihályne férjével és gyermekeivel, 
Fehér Imréné férjével és gyermekei­
vel. valamint a többi rokonok nevé- 

. ben is. A temetést Fehértói temetk. 
' int. Debrecen rendezi. < —

4. szám.

, Adóügyi előadás az 
) A. sorzatös előadások 
' vasárnap, azaz március

1! órakor az ipartestület dísztermé­
ben dr Dicig Alajos kamarai segéd­
titkár tart előadást aktuális adókér­
désekről. Az előadás keretében a 
toigalmi adó átalanyozásra is kitérés 
lesz, amikor is az iparosok a tekin­
tetben is állást foglalhatnak Az elő­
adáson az iparos dalegylet két szám­
mal szerepel. Az ipartestület felhívja 
tagaiinak ügyeimét ezen előadásra s 
minél nagyobb számban való megje­
lenésűket kéri. Ipart estidet.

Meghívó. A Hatvan u. uccagazda- 
sag közgyűlését márc. 1-én d. e. 10 
órakor tartja a ..Függetlenségi Kör“ 
helyiségében Elnökség.

Debrecen sz. ktr város közigazga­
tási bizottsága az 1925. évi közúti 
költségelőirányzatot. valamim az an­
nak alapját képező 1925. évi munka- 
i 'ocramuiot elfogadta, illetve meg­
állapította. !•’. költségelőirányzatot az 
1S90 : ]. t.-c 22. §-ának 2. bekez­
désében 1 -dalt rendelkezés értelmé­
ben hivatali helyiségemben (Város­
háza. emelet 4. sz. szoba) f. évi már­
cius hó 1-tól március hó 15 napjáig 
terjedő 15 napi időtartamra 
szemlére kiteszem. Az ellen

■laka', ilbtve felszólalását hoz- 
itusban benyújthatja. Dr. Ma­
ii yorgy. polgármester.
Kalapüzem értesíti vevőkörét, 
a tavaszi szalmakalap újdonsá­

gok megérkeztek és az átalakításokat 
megkezdtük. Piac 9.

Marólúgot ivott. Tegnap este fel 
nyolc órakor t’álóczi Sándorne Botz 
utca 14. szám alatti lakos marólu-

Ilii

A 
ogv

jelenjenek

bimbó. Mely 
szívvel tudatjuk.

fájdalomtól 
hogy felejt

fogjuk

szertartása

genfeld-tér

iparosoknak.

1-én délelőtt

szonyt nagy kínok közt szállítottak 
ki a klinikára, hol azonnal nyomor­
mosást alkalmaztak. \ fiatal asszony 
kívánságára a mentok visszaszállí­
tották lakásár:'.. Állapota eléggé sú­
lyos. i) ngy' I kossá gá i iák 
súlyos gazdasági 
keresni.

Halálozás Megtört lélekkel, gyöt- 
relines fájd a lommal telt szívvel ludat 
juk, hogy forrón szeretett. jóságos 
drága férjem, édes apám, édes jó fi­
am. testvérünk, vünk. sógorunk, 
Orosz Oszkár máv. műszaki segéd­
tiszt áldásos és tevékeny életének 
44-ik s boldog házasságának 1'4-ik 
evében f. évi február hó 25-én. dél­
után fél 4 órakor, hosszú és kínos 
szenvedés s a halotti szentségek ájta 
fos felvétele után, csendesen elhunyt. 
Drága halottunk földi részeit f. évi 
február hó 27-én, délután 3 órakor 
fogjuk Széchényi-kert, Erőss Lajos- 
utca 6. szám alatti házunktól a rém. 
kath. egyház szertartása szerint, a 
Szent Anna-utcai róni kath. temtő- 
ben a boldog feltámadásig, nyugalom 
ra helvezni. Az engesztelő szentmise 
drága halottunk lelkiüdvéért, f. évi 
március hó 2-án. d. e. fel 9 urakor 
fog az egek Urának bemutattatni. —- 
-- ■ február hó 26-án.

Szeretetünk vir- 
Bánatos öz- 

Orosz Oszkárné sz. Cser-

okát a mai 
viszonyokban kell

fi Bethlen Qábor-kör 
irodalmi délutánja.

Vasárnap délután lesz a kollégium 
dísztermében.

A Bethlen Gábor kör, egyetf. 
műnk isméit, fiatal egyesülete mjt. 
eins el- 'rétié, vasarap újra irodain] 
Jelűt iniril kedveskedik városunk k„ 
zönségének. Az eddigi programing 
:enve< bizonyságai voltak az egy,., 
sülét éle'képességének s ezzel 
újabb irodalmi délutánnal csak gaz- 
hígítani fogja a Bethlen GMjor kor 

eddigi szép sikereit. A kiír vezető- 
sege kid ölben elhatározta, hogy iro. 
lalmi délutánjait rendszeresíteni 
fogja s hatalmas tavaszi program, 
mot dolgozott ki, melynek végrehaj­
tására sikerült megnyerni közéletünk 
jelesei közül a legkiválóbb előadókat 
és művészeket.

Legközelebbi irodalmi délutánja 
március 1-én. vasárnap d. u. 5 ara­
kor fog lezajlani a kollégium díszter­
mében s ennek műsora olyan vonzó, 
változatos és értékes, hogy megér­
demli a közönség legnagyobbniérvj 
érdeklődését.

Debrecen. 1925. 
Nyugodj békében! 
raszt siri álmod felett! 
vegve: özv 
n.vi Juliska. Fia: tlyuszi. Édes anyja: 
ozv. Orosz Mihalyné sz. 
Fielka. Testvérei: ozv. 
Sándorne sz. Orosz Anna 
vei. Orosz Etelka Apósa 
< sornyi ................ .
nával. Sógorai és sógornői: 
sovszki Gyula nejével Csernyi Ilonka 
vei. Bodnár Béla nejével Csernyi Te­
rikével és gyermekével. Csernyi Jó­
zsef nejével Kárpáti Jucikéval » gyér 
mekével. A temetést Gebauer K. és 
Tsa temetk. int. Kossuth-u. 2. Város­
háza. rendezi

Megássák a Bivaly-halmot. A deb­
receni juhtartók egyesülete a hor­
tobágyi sajtgyárral kapcsolatban egv 
nagy sait-pincét akar ásatni a horto­
bágyi allonuissal szemben fekvő Bi- 
volv. vagy a tnilloneuin óta Árpád­
halomban. Zoltai Lajos múzeumi 
igazgató azzal a kéresse! fordult a 
városi tanácshoz, hogy utasítsa az 
Egyesületet, hogy a halomban talált 
muzeális leleteket szolgáltassa a 
Uiiizeiimhrii. Ezen a hamon állott az 
Árpád-korban Balmaz község tem­
ploma. nielvnek fundamentumát a 
\ írosi mitzeuin 1905-ben kiás.atta. 
\ városi taii;í"s készséggel teljesí­
tette Zoltai igazgató kérését, utasí­
totta az Egyesületet, hogy a talált 
tárgyakat a városi múzeumnak adja

Leffelholz 
Wegroszta 
gyermekei 

és anyása:
i József nejével Túrók Julián-

Matya-

köz­
bárki

Műsor: 
kollégiumi kántus.
László felolvas saját

1. I'.nekel a
2. Harsány! 

költeményeiből.
3. Petőfi—Balázs nótákat éneke 

Ludmány Sándor vonós Huartett ki 
si érettel.

4 Dr. Tankó Béla professzor u 
előadása.

5. Herczeg Ilonka irredenta nóta 
kát énekel sai.it hegedő kiséret me

6. Szaval: Boda Ferenc.
7. Vonós ‘luartett: Játsszák: I. he 

eredő Varga Gyula. II. hegedű Ta 
Jáos. Brács: Kardos Lajos. Cselló 
Beöthy György.

S. Énekel a kollégiumi kántus.
Belépő díj nincs. Önkéntes adoma 

ryokat köszönettel fogadunk.

Szántógép-bemutató. Fellövöm 
gazdaközönség szives figyelmét am 
hogy a Szaboksvármegyei Gazda 
sáci Egyesület f. hó 28-án. szómba 
ion délután 2 ófai kezdettel Nyiu^ 
híiz.in az eredeti amerikai ..Cormid 
getróléumtfaktorral bemutató szán 
ta.-t rendez. Addig is Debrecenbe 
hivatom meg hasonló bemutatóra 
g:,zdaközönsóget. — szives tudomo 
i-i.kra adom, hogy a Nagy-Hortobaí 

illomás mellett elterülő ..törzsin 
hászat" földién Piszkay ^-ázados« 

eredeti amerikai ..( ormit k J* 
torjának tökéletes megeyo*

szerezhetnek. Rahmer Sándor ■ 
amerikai „Cormiak“ petrolcuni' ■' 
tár kizárólagos képviselője.

illőin is (' ellett

át es /oltai igazgató rcszere pedig, 
ki a megísásna’ jelen akar lenni a 

sáid.íban lakást biztosított.
Dienes főként arcképekből álló 

kiálitása megnyílik március 1-éu a 
müvészházban. Szent Anna u. 5.

Síbfi tltoSzeffl Konuth-lL 2Z
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Steiner Ferenc 
hangversenye.

A Zentkedvelök-köre rendezte

<ái mis.
Ivas sajai

it ének.
lartett ki

esszor

ent a nóú 
iséret me!

zák: I. he 
egedii Ta 
os. Csel!-

kántus.
tes aflmn.
nk.

elhívom 
elmét arra 
>i Gazda 
m. szómba 
el Nyír.-'.

„Cormick 
tató szán 
lehreO’l'i’ 
mutatóra 
es tudón1, 
.•-llorfel-i-" 
ő ..törzsja 
százados 
nick“ tjak 
,’jeyoZ1“!'
Sándor ’ 
e/.’.-liOii ’ 

)je.

Sinner Ferenc a kiváló énekes 
(...r.. eljutott Debrecenbe. A debre-.

,.,.|U közönség a Zenekedvelők-kö- 
rén-'k köszönheti, hogy a Magyaror- 
sz«od elszármazott művészben 
evuiiyoi kodhetett Steiner Ferenc 
énekstílusát a klasszikus és tökéle­
teséig. a dalok légióikéig ható szen­
vedélyes átérzés és álértés, lélekből 
inspirdt előadás jellemzi.
Mils,iiiin Schubert. Loleve, Strauss 

v íl”. írott dalai szrepeltok. Doppclt- 
eaiigei mély liraiságától az Erlkö- 
iij2 megdöbbentő drámai erejéig, a 
feedi ■ ódái hevületéig szili, skála 
nz ovo. V termel zstifolá.-ig meg­
töltő közönség tetszésének viharos 
tapsokkal adelt kifejezést, úgy. hogy 
ráadást is kellett adnia s két dalát 
is megismételt ették.

A zongorakiséretet .Miller Ferenc 
.zongoraművész látta el.

Sokaknak feltűnt, hogy á Magyar­
őr.- /.nyírni elszármazott művész —- 
egyetlen egyszer sem énekelt ma 
gyárul.

Steiner Ferencet az állomáson 
Márk Endre elnökkel az. élén a Kör 
vezetosege tagadta. Concert után 
tiszteletére társasvacsora volt a 
Bikában, melyen a társadalom szá­
mos előkelősége vett részt.

Színház.
Február 27-én: Postás Katica, ope­

retté. D) bérlet.
Február 28-án: Postás Katica, Ope­

rette. B) bérlet.
Március 1-én, délután: Nófás kapi­

tány, operett
Március 1-én, este: Postás Katica 

opereit. Bérletszünet.
Március 2-án: Postás Katica Ope­

rette. A) bérlet.
Március 3-án: Maricza grófnő, Ope­

rette. Bérlet szünet. Tisztviselő-est.

Régen tapasztalt vidám hangulat 
és kacagás tölti be esténkint a szín­
házat a Postás Katica operetté újdon­
ság előadásai alatt. A szereplők egy- 
töl-egyig cabinet alakítást nyújtanak 
és igy a darab burleszk groteszk irá­
nya nagyszerűen érvényesül.

Kóbor Irén, Szilágyi Harcsa, Hala­
siné és az összes comicusok jobbnál- . 
jobb szerepeket játszanak a Postás ; 
Katica Zerkovitz. Harmath legújabb 
kacagtató operettjében.

APOLLO: Dorthy Vernon (a két 
szomszéd vár) Mary Pickford legna­
gyobb alakítása, elsőrendű attrakció.

VÍGSZÍNHÁZ: A legszebb és leg­
felkapottabb Ilim. A fehér apáca 
Lilyan Gischsel a főszerepben.

URANIABAN szombat és vasárnap 
8 legizgalmasabb kalandorfllm dr. 
Belzebub

Jönnek: Az arab, a sátánéjszakája 
Minisch.

METEORBAN: szombaton Láng- 
l'öröly F.lmó Lincoln-nal. Kalandor 
történet 12 felvonásban. 2 és fél órás 
műsorok! Előadások: 6. 8 és fél óra­
kor. ,

Pénz- és szivartárcák, női táskák, 
bőrből és selyemből Jelvényei

Milffiij KM Ä
n t-nál, Debrecen, Füvészkert-u9.

Csak 90,000 korona egy mázsa koksz] 
ioo mázsa vételnél osak 85,000 korona! — Házhoz szállítás 5000 K 

és a forgalmi adó.
Próbálja meg, — fütsön gáxkokazsza!!

Sokkal jobb, sokkal kiadósabb, mint akár a szén, akár a fa fűtés I 
Előnyös fizetési föltételek I Telefon: Gázgyári iroda 74 sz.

DEBRECZENI UJSÄG

Öt gyermekes családapa 
beretvával felvágta a hasát.

A nyomor és a

Megr. nditő tragédia játszódott le 
az or-z.'.gos biztosítópénztár épüle­
tében. D inek József (> 1 eves munka­
nélküli l.óműves jelentkezett az , 
egyik orvosnál a rokkantság meg- i 
állapítása végett, amely szükséges 
V;|,t ahhoz, hogy rokkantjárulékot 
kaphasson.

Az orvosnak legalább 10 százalé­
kos munkaképtelenséget kell meg- 
álhpitani erre az esetre. Daneket. 
azonban az orvos munkaképesnek 
találta.

Danuk erre a munkásbiztositó 
pénztár második emeletén levő 
félreeső helyén borotvával a 
legszörnyebh kaszabolást vé­
gezte önmagán. A borotvával 
először a hasát vágta fel, a ki-

mini kanéi '.iiliség

I

Halálra ítélt 
hitves gyilkos.

Hitves gyilkossággal vádoltál, ál­
lott if.i. Szanyi József hiharinegyei 
gazdítember a debreceni törvényszék 
előtt. Azzal vádolták, hogy7 felesé­
gét álmában főbelőtte.

A tárgyalás egész nap tartott az 
ügyészség a tanúvallomások alapján 
beliizonyitnttnak találta az előre 
megfontolt szándékot és halálbünte­
tést kért.

(tábor .Jenő védő védence ártat­
lanságát hangoztatta.

A törvényszék éjjel 11 órakor 
I irdette ki az Ítéletet, mely szerint 
ifi. Szanyi Józsefet gyilkosságban 
mondotta ki bűnösnek és ezért őt 
kötéláltali halálra Ítélte.

Szanyi ártatlanságának hangozta­
tása mellett nem kórt kegyelmet, 
védője (labor Jenő azonban kegye­
lemért folyamodott.

Bigámiáért elítélt asszony.
Érdekes biinpört tárgyalt tegnap a 

debreceni törvényszék. A vádlott 
'lakács Imréné Rácz Juliánná tisza- 
dobi lakos volt, akit kettős házas- 
• iggal vádoltak. Rácz Julianna még 
1895-ben házasságra lépett Danes 
István erdőkerülővel. Danes váló­
pert indított felesége ellen, de a 
nyíregyházai törvényszék Ítéletet, 
nem hozott. Rácz Juliánná nem tó- 
iJdve azzal, hogy törvényes férje 
'..in, 1916-ban férjhez ment Chicagó­
ban Németh Sándorhoz, akivel Tisza 
dobra költözött.

Németh 1923 íjuniusban meghalt. 
I.'ácz Juliánná mint özvegy Németh 
Sándorné férjhez ment Takács Imre 
; ilmaz.uivárosi csizmadiához.

Rácz Juliannát a törvényszék 
kettős házasság miatt 8 hónapi bör­
tönre ítélte. Rácz Juliánná az itelet 
■ Ilon felebbezett.

| M vajas talaja - Briottie |

kergette a halálba.

naink harakiire szerint oly mé­
lyen, hogy bleső szervei való­
sággal kiugrottak a hatalmas 
nyilason. Ezután a nyakát met­

szette el,
i'ti.v. hogy mire rátaláltak, csak a 
i.yakcsigolya tartotta fejét, vértől 
bc.'itoii testén. A mentok hordágyon 
"Iszállifották. azonban néhány perc- 

<z 'iivedís után a műtőasztalon 
Kiezen.’edc't. Holttestét az orvostani 
intézetbe vitték.

Dineknek 5 apró gyermeke van, 
..kik napok óta ‘hoznék és emiatt 
keseredni el. A munkásbiztositó 

i érzi,irt természetszerűen nem ter­
heli lelelős-ég haláláéit, mert az or- 
‘.i'u vélemóiiv szerint nem lehet meg
Jllai’itniii rajta a rokkantságot.

A mai tőzsde.*
A korona 72.

A tccnapi értéktőzsdén inkább a kur- 
lálniaci paturek líveiigiiltek. ma nedisr a 
kuliszaniacon kínálnak nacvobb mér­
tékből! részvénneket a spekuláció, min a 

korlát papírok csak kisebb árveszlesé- 
cet szenvedtek. A niacvar Hitel 2 szá­
zalékkal olesóbbod itt. a Nova pedig 5 
százalékos árveszteséget szenvedett. — 
Ehhez hasonló mértékben csökkent a 
többi kuliszérték árfolyama is. A bánva 
piacén az. árfolyamok iól tartották ma­
gukat. árveszteség csak elvétve fordult 
elő. A vaspiacon a visszaesett Ganz pa­
pírokat ma favorizáltak és néhány ezer 
koronás áriavulást tudtak elérni. Erő­
sebb árcsökkenést szenvedett a vaspapi- 
rok közül az Acél, amelv értékének 10 
százalékával 150 ezer koronára ment 
vissza. A cuk u papirok kisebb áringado­

zás után tartottak maradtak. Zárlat 
után az iránvzat megszilárdult és aü 
utótőzsdei árfolyamok legnagyobb részt 
meghaladták a zárlati nívót.

Zürichi zárlat: Paris 2670, London 
247<> fél. Vevvvork 52(1 háromnegyed. 
Brüsszel 2610. Milano 2095. Hollandia 
2'18. fél. Boriin hétnvolcad. Béca 73 35. 
Szófia 377 fél. Prága 1540. Varsó 100. 
Budapest 72. Belgrád 8Í0. Bukarest 255.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény­
tőzsdén az iránvzat szilárd volt. A búza 
5. a rozs 10 ezer koronával drágult az 
erősebb kereslet miatt. Hivatalos árfo­
lyamok, búza ”6 kilós fisz.ividéki 567 fél 
és f7(!. Egvéb ."165-567 fél. 77 kilós ti- 
szavidéki 572 fél es 575. egyéb 570— 
572 fél. 78 kiló« tiszavidéki 575—7>77 
iól. egvél 572 fel es .575 .rozs 465 -467 
fél takarmány árpa 400 — 420, sörárpa 
470 90. köles 285 295, zab 425- 440. 
tengeri 260 262 fél, koma 235— 237 
fel-

Fővárosi malmok lisztárai: 0O-ás 9 55. 
0-ás 9 45. 2-«s 8 85. fi-oe 7.35.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 
150(1. Arak könnvii 18—19 fél. közén 20 
fél és 21 fél. nehéz 21 fél és 22 fél. A 
vá<ár élénk volt.

Terménytőzsdéhez iavitás: Az utolsó 
rozstétel kiegészítve kivriló minőségű 
300 u 487 fél bud. parban.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos ár­
folyamai: Angol font. 3440U0- 347.'.fi0, 
' seh korona 2128—2148. dinár 1133 -117,5 
d< llár 5 dollárosnál nagyobb 72050- 
72680 kisebb 71950- 72680. francia frank 
n719 37’43 hollandi forint 23743 - 29019 
lei 3í8 .VG ieva 517 - 523. lira 28.6 - 
2954 német márka 17390-17164. osz.trák 
k 'róna 102 ' o—102.70, din k■ r. na 12720 

12.s60, ,'vá‘‘'; frank 13329 19983. ’lettm 
frank 3613 3645. norvég kor r a II 833 — 
11005. svéd korona 1J286 -‘94.54 i' ngrei 

I zh lv 138C2 13958 Amsterd nn 290.43- 
29219. B>:grád 1153 -1W1. Berlin '"..60

17.o4. Bukarest 348 350. Tiru«-<’el 
0'3 3f'6b Koneiináaa 12s2'j -13'i

1 ml n ,345009 3i7Ci0íi. Mii i i 2&:.6 - 
29: t. Newv rk 72500 7293 ■ l’áris 3710 

3743 Prága 2148 -216 ' Szófia 522 
52’’. Stokn dm 19536 19654. Wir-ó 
LP04 1398b. Hé? 102 r ;Ű. 7G, Zü- 
’ ■ 13929 14913

Elsőrendű, fényezett

heményfa székeli
130 ezer koronás gyári árban 

kaphitók
KOVÁCS GYULA bútorgyárában

Darabos-utoa 17. szám.

■H hirdet ma 
az ingósógkBzvetitft T

Hatvan u. K ref. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-89. Telefon 11-88.
Az Ingóságközvetitö március 
egvtöl nagyszabású aukciót ren­
dezünk. amelyre éppen ugv be­
lehet küldeni minden felesleges 
tárgyát, mint a vagvonmentő- 
vásárokra. Ha tehát bármit el­
akar adnü már most küldie be 
az Ingosagkózvetitőbe. elválla­
lunk eladásra; régiségeket, régi 
poharakat, po-ccllánokat, érákat, 
műtárgyakat, mindenféle diez- 
tárgyakat, szőnyegeket, varrógé­
peket. használt férfi ruhákat, 
kabátokat, egész könyvtárakat, 
cimbalmokat, zongorákat és min­

denféle ingóságokat.
Páratlan alkalmi vételek: Sürgősen 

eladó elköltözés miatt gyönyörű príma 
vet a komplett haló sodronnyal, matra­
cokkal, pauszaidét komplett ebédlő. 12 

I személyes komplett ezüst evekészlet. fe- 
i hérmárvánvlapos asztalok cukrászdába. 
I tejcsarnokba; szabó és cipész szabása- 

asztalok, villanvlámoák. ebédlő, szalon 
I villanylüszterek. csodaszép virágtarté- 
’ vázák, kottatartók, virágasztalok, gyér» 
i megiátékok. jogi könyvek, eltörhetetiea 
I valódi zsolnai duplaerős tányérok, hasz­

nálati tányérok, ruha. haj. surolókeMk 
a legolcsóbban, teljesen fölszerelt ablak­
tokok. fürdőkádak, szobagőzfürdők fla 
mindenféle ingóságok.

Részletfizetésre is adunk min­
denféle vásznakat, férfi és női 
ruhákat, paplanokat, félhálókat, 
eeves butordarbokat. hencsereket 
konyha, ebédlőasztalokat, varró­
gépeket, szentképeket. Kálvin- 
szobrokat. s zékeket. konyha­
szekrényeket. ágv és asztalterítő­
ket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, 
vaev eladni akar, mindenekelőtt IBIIta 
el az Ingóságközvetitőbe. Milliókat ta­
karíthat meg. ha itt vásárol!■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

A debreceni kir. törvényszéktől.

Ke. 1,071—1925. .

Hirdetmény 
csődfinkiviili kényszer­

egyezségi Ügyben.
A debreceni kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy Roseiisein Jenő 
debreceni. Hadházi n 24. sz. a. fű­
szer és csemege kereskedő kérelmé­
re a esödönkivűli kényszeregyezségi 
élj Írást megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Kovács Gá­
bor debreceni ügyvédet rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy köve­
teléseiket az 1925. évi március hó 
21. napjáig bezárólag a 1070 — 1915 
M. E. sz redelet 28. §-ában meg­
hálál ozott módon (írásban, a követe­
lés összegének és jogcímének meg-

I jelölésével esetleges váltófedezet, 
zálogjog vagy egyéb biztosíték fel- 

! emiltéséveD s a 43. 8-ban nieghatá- 
I tozött jogkövekezményekuek (sza- 
I \az.tti jog elvesztésének) terhe alatt 
I jelentsék be és a tárgyaláshoz vál- 
' tóika vagy követeléseikről szóló 
I osryél) eredeti okirataikat hozzák ma­

gukkal.
l 'jyvédi képviselet nem kötelező.
Az egyezségi tárgyalás határnap- 

j iául 1925. évi március hó 26. (hu- 
' szonhat) napjának d. e. 9 óráját dr. 

Hala Imre kir. örvényszéki biró hi- 
\atalos helyiségébe (1. emelet 77. sz) 

' liizte ki.
Az. eljárás meginditá-ának jogha- 

j tálya a mai nappal áll lie.
Debi even. K’25. évi február 21.

' , Dr. Bata. sk. t. bitó.
\ kiadmány hiteléül: ~" .. 

Görgey, igazgató.

! íérS fehéraemfiek
* ATirílJüiZi B£rJ.«Sj«.<63
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Nagy szenzáció
6 drb- levelezőlap, egy 
mfivászi fényképnagyl- 
ttseal együtt
IQO Szer korona. 

TAKÁCS műtermében, 
Caapó-utoa 16. saám.

Sewell

Gyárhelyisés, 
bármily üzemi 
célra megfelelő

azonnal eladó
Czim a kiadóhivatalban

ByümOlcsfáh,
díszfák, diszcserjéh, 
tavaszi kiültetéshez az Ung- 
váry József ceglédi faiskolá­
jából megrendelhetők:

TÍTONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester 

WES8ELÉNYI-TÉR 10.

•w»

ajánlat
óra.

ékszer javítások szak­
szerűen jótállással ké­
szít Sretter János — 
Batthyányi ucca 13. az.

1961 
Oziivórlum

törköly seprő. barack, 
kiüstön tőiött kitűnő pá­
linkák kedvező árban. 
Üvegezve, kimérve és po­
haranként Királynál kap 
hatók. Désenfeld-tér 11.

111

Föbórlcti 
lakások közvetít ILck 
jroila- Szentanna négy. 72 

Itlraiv 
távéi inégi* a loembba*. 
állandóan friss lürköiea. 
Déaenfeld-tér 11. ssám 

Kiadó
szoba, h nvha mellókho- 

var. ser- 
yoteiiió- 

a kiadó- 
2995

Iviség. külön u 
tós és baromfi, 
nyes kert. Cim
ba n.

házra vagy 
árát! Patakv.

ton- 
köl-

Nagyon
iól főző szakácsnőt ke* 
rések március 1-rc. Egy­
ház-tér 5. emelet, lobbis

2979
Helyi ügynök

és vidéki utazó felvét»— 
tik kaució ellenében. — 
Cim a kiadóban. 2982 

Teljesen
' Ix'tanult intelligens szo- 

baleánvt keresek már­
cius 1-re. Egyház-tér 5. 
emelet, iobbra. 2978 

üzletvezető 
kaució ellenében felvé* 
tot.jk. Cim a kiadóban.

2983 
Bútorozott

Onossay István 
hing, vasatl fökortésznél, 
Hatvan-utca 17 sz

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
ép&let munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké- 
sziiését. Arak legjutá- 

nyosabbak. -ész sír­
kövek telepemen 

kaphatók. :—

Urak 2
Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon

Péterfia 42., 
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 
1OQ ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

JTI« F ...... |takarmanyrepa magvak
Eckendotfi
TOÍÖÍfi

Mamuth óriós
Qlajhoggó
Téharmánv cukorrépa

Úgyszintén

Ua’ódi cuhurrepa 
tana f.híp bircís 
Lóhere „ 
Hukhonv 
Muhannag stb. 

kékkő, raffia

H

IM és Mn a iwl* íwM a
I! HANGYA“-ban I!y-

i

Püspöhi Uradalmi Bérpince H.-T„ Vát
Palackozott és hordós fajborai 
általános feltűnés! keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden fflszerflzletben
Nagyban

Trigárszky Emilnél, Debrecen
Hunyadi-utca 13 Telefon: 158

A kávét
Királynál a vevó «lőtt 
pörkölik. Dég«nfeld-tér 
11. ssám 114

QylmólMizek 
lekvárok barack, meggy, 

ribizli, málna, csipke­
rózsa (hecserli) cukros­
áéivá. kitűnő minőségeik 
Király üzletében kap- 
hatók. Dégenfeld-tér 11.

A iMtiobb 
aromás, zamatos kávék 
frissen pörkölve Király­
nál kaphatók. Dégsnfeld- 
tér 11 IN

Tea-ramet 
ívegMvs és kimérve 1M- 
olcaóbb árban Királynál. 
Déeanleld-tér 11. sa. 11S

Bo« na* 
kimérve áa ftwesve 
nagy válaaztákban Ki­
ráírnál kapható Bkrv 
nagy üveg cogtaae 37000 
korona Déoenfeld-tórll 
•11

Tűzifa
kátrány fedéllemoz bőr­
lemez minden minőség­
ben legiutánvosabban — 
kapható Káról v Ferenc

József-ut 10 2394
kikérik, 

a lesi óbb gyártmánya, 
édesített italok: Koantré 
csá*zá.rkörte, vaníliáé, 
urikum stb üvegezve is 
kimérve KirÁ]vr..tl olcsón 
kapható ~' 
11 sz

Précz 
Hatvan-u. 
nlüs. szövet.

Dégeníflld-tór 
Hl 

kárpitos 
41 Hencsur, 

bőrvászon, 
divánv'k. afrik, lószőr 
madracok. szolon és b<5r- 
garniturák. berszelv fő­
telel készen kaphatók. 
Telefon hívó 12 -33. 19

Pénzkölcsönt 
közvetít ingatlanra. — 

' Hock iroda. Szentanna 
négy. 71

Régi 
ióforcalmu vendéglő fü- 

'szor üzlettel. 3 szobás . 
modern lakással, nagy 
nii.ee kuglízó nagy ud- ; 
varral azonnal átadó. — 
IL uvéd és Libakert-utca 
sarok 2961

Függöny, 
fehér és ruhavászon, tö­
rülköző törlő jutányos 
áron, atrtós. ió minőség 
bn kapható a Mansz sző 
vőbiben Burgondia 1. sz. 
alatt. Bérszövést válla­
lunk. 2957

Tanító árva 
ajánlkozik bármilyen — 
házi teendők elvégzésére, 
kevés fizetésért. de csa­
ládias állandó otthonra 
pályázik. Szives megke­

resést kér Eudfefi Olga. 
Békéscsaba. Kazinczi-u. 
7-os barak. aitó 5. Vá- 
laszWlveg kéretik. 30

Tengeri 
50 vagy 1ÓÖ mázsa 
“érit kölcsön uiig is 
csőn ud ügyfelem. Fold- 

aunak 
Csapó

utca 19.. koresztépület- 
2986

Kárpitos 
elvállal javításokat, rak­
táron tart 
hencsei’eke'.'b 
gai niturákut.

díványokat, 
madrácokat

Piac-utca
26

Pénz! 
ügyfelem féhnilárd kő­
rimát földre kölcsön ki­
ad. Értekezni Pataky. 
Pénzkölcsönt közvetítő 
osztályon. Csap. 19.. ud­
vari keresztépüíet. 2988

Németül 
tahit bécsi uriasszony. — 
Legújabb módszer sze­
rint. gyorsan. Darabos 7.

• 2980
Telefonok, 

villainoscsengők. villamos 
orvosi műszerek, delei- 
gvuitók feszmérők. leg­
komplikáltabb műszerek 

gépüket gvárt, iavit vesz, 
elad. cserél. villamos 
anyagok, gépek, izzó lám 
nák a legolcsóbb napi 
árbam Földvárinál. Deb­
recen. I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi u. 
55. szám. Telefon 168. 69

Úri nő
elvállal délutánra felol­
vasónői vagy más ha­
sonló állást. Cirn kiadó­
ban. 2976

Kereslet.
Ársavat.

esftsöt bzilliáMaL hsk 
misfosaka* vsaa Mafmaa 
Mihály. Hatvan t. arám 
X. emelet ■

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhiva­
tal. x

Pénzt ölesönöket 
ingatlanokra bekebele- 

lezéssel legiutányogabban 
pénzeket el.

Közre ti tőbank, 
2651

közvetít.
holvez. ________
Piac-utca 42

Aranyat
ezüstöt., bnillinsat.__
mis fogat voszünk. Stas- 
sik és Blattner. Csapó­
utca 12. sz. 2708

Jó családból
loánv szobaleánvi. 
nagyobb gyermek 
elsőiére állást ke­

res. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2992

Kárpitos
■felvétetik. Baros-utca 7.. 
uitó 2. március 1-re.

2993

való 
vau v 
mellé

Ingvasaló 
ió fizetéssel f 
Siirionffv-u. 55.

Kifutó 
fiú felvétetik, 
varroda. Arany 
utca 61.

ha-

felvétetik.
2977

tiszta szobát keresek el­
sőiére. " 
térni 
kiadóba.

Címeket .Egyé­
hallgató“ jeligére 

2953

Eladás,
Eladó 

egy Mino« fiiszer üzlet 
berendués. Megtekintheti 
Sámsoni ut 19. W. 

Lorántttv-utca
13. számú ház három­

szobás. beköltözhető — 
szép utcai lakással ée 
gazdasági udvarral, elő­
nyös áron eladó. 2734

Károly Ferene
József ut 26. számú ház 
jutányos áron eladó. — 
Háromszobás lakás. — 
konyha, kamara beköl­
tözéssel. Ezernégpszögölee 
udvarral, nagy raktár­
helyiséggel. 2730

A H hadházi 
útfélen. Márton-telep —

Dicső fi-utca
Egy 
300 
vagy

2. szám, 
szoba, konyhán ház 
négyszögöl földdel 
a föld fele is eladó 

2941 
Eladók 

hálók, ebédlők, echőber- 
ágy. dívány, többféle bú­
torok. Széchenvi-utca 8.

25
Hálók 
hencserek. min- 
ui és 
olcsón

ebédlők, 
■donféle 
bútorok 
Csapó 49.

Eladók 
(hálók ebédlők, 
ágy. dívány, többféle 
torok. Széchenvi-utca

használt 
eladók.

2968

Hchőber- 
bu- 
8. 
25

Comp let 
hálószoba. madáriávor. 
teljesen ui. nagy tükrök­
kel. painázott betétekkel 
sürgősén igen olcsón el­
adó, 
nál.

Piac 81. II.

Ház. 
eladó naup 

elfoglalható

Tóthék-
2989

istálló- 
azonnal

Ház 
val. ______ _________
ez van Lorántffv-utca 9. 
alatt. Minden elfogad­
ható áron eladom még a 
Kipjó-utca 38 számút és 
a Szima ur martinkai 
1300 négyszögölnyi sző­
lőiét. házzal, mely közép 
ikráéban, 
lett van. 
liter» 19.

az iskola mel- 
Patakv. Csapó 

298/

modern 
tartó és 
55.

Eladó
íróasztal, tinta- 

Daraboe 
2975

asztal.

Eladó
Honvédlu. 9-i.
1.

Páplan-
János- 

2984 ' átadó.

_____  _ .. Viola-u.
sz nagylelkű sarok­

ház. 2 szoba, konyha is­
tálló. ióvizü kút. sertés­
ól. Vétel esetén azonnal 

2906

MEGNYÍLT
Alföldi Cipőüzem
Piacnuíca S3, sse* (Király-utca sarok.)

Óriási választék férfi, női és gyermek eipökben.
Debreoz^n város legolcsóbb oipőbcuzerzési forrása.

Külön osztály mérték cipőkhöz.
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